频道1月6日晚播出电视专题片

《反腐为了人民》第二集《风腐同查

查"吃公函""吃食堂""吃老板""吃 下级"等问题。一些违规吃喝的饭 局醉翁之意不在饭而在局,饭是表 象,局才是本质,这个局就是拉帮 结派、权力寻租、权钱交易的平台。

二十届中央纪委三次全会提 出,对违规吃喝开展专项整治,严

近两年查处的中国石油系统 多名领导干部从饭局上坠入了政 治骗子设下的迷魂局,就是个典型

徐文荣,中国石油原党组副 书记、副总经理。2008年,当时

-场饭局上认识了名叫周显明 的政治骗子,并进而被深度利用, 成了这个骗子敲开中国石油大门 的引路人。经由徐文荣的引荐, 周显明陆续结识了多名中国石油

还是中国石油总经理助理的他,

系统的高层、中层领导干部,其中

不少人为他所骗,衍生出一系列

为座上宾。为什么这么多领导干 部会被一个骗子蒙蔽,归根结底,

中国石油原党组书记、董事长 王宜林,中国石油咨询中心原副主 任古学进都曾上当受骗,奉周显明

中央纪委国家监委机关工作 人员杜中杰称,说白了还是他们自 己内心的理想信念发生了动摇,他 们心里边有缝,所以才会让周显明 这样的人乘虚而入,利用他们心中

违纪违法问题。

问题还是出在自身。

同治》。

中央广播电视总台央视综合

对政治骗子深信不疑





这种不信组织信关系,想走捷径, 挑动他们,利用他们,欺骗他们。 想走捷径"搭天线"

甘愿落入政治骗子的陷阱

中国石油干部中,首先结识周显 明的是徐文荣。他平时就信奉圈子文 化,热衷于组局吃喝,通过饭局攒人脉 拉关系。

周显明是吉林人,中专学历,在当 地是个包工头,做过一些吉林石化的 工程,他觉得如果能在中国石油攀上 关系,应该就能多揽点活儿,于是产生 了到北京拓展关系的想法。到北京 后,他致力于通过各种饭局结识人脉。

周显明看准一些领导干部想要走 捷径"搭天线"的心态,给自己精心编 造了一整套履历和人设,在各种饭局 中声称自己是某位国学大师的弟子, 由此又结识了许多对国学有兴趣的领 导或领导家属。他这套话术对那些不 信组织信关系的人很有吸引力,徐文 荣就是其中的一个。

徐文荣称:"当时我特别相信还是 要靠'天线'也好,关系也好,他还是在 攻我最薄弱的环节,就是我当时在职 场上不如愿。'

周显明介绍:"徐文荣信风水,然 后想接触领导,扭转他不得意的局 面,所以说我就顺势而为,我说我也 认识领导。当然这都是说谎,但是当 时徐文荣的心理,就是说,只要有这 类的契机,他就很愿意跟我接触。"

为了显示自己确有门路,周显明经 常显摆一些所谓的"内幕信息",这些信 息大多是他混迹多个圈子听来的。他 常用的手段,就是把某个圈子听来的消 息加工一下,再拿到另一个圈子贩卖。

周显明的另一个行骗技巧,就是 不急于利益变现,而是放长线钓大 鱼。他认为太着急会把人吓跑,得先 慢慢处关系,人脉越结越广了,迟早能

2011年6月,徐文荣被提拔到外 地任职,这本是正常的组织安排,但周 显明却谎称是自己找大领导帮他办成 的,徐文荣信以为真。周显明感到,在 他身上变现的时机成熟了。一次在看 似不经意间,他和徐文荣聊到了自己 家有企业在吉林石化做工程,但也不 提什么请托。此时的徐文荣早已丧失 警惕,反而认为这是个献殷勤的好机 会,主动提出帮他拿点项目。

对政治骗子深信不疑 实则成为其抬高身份的工具

徐文荣认为自己真遇上了高人, 不仅利用影响力帮周显明在石油系统 揽了好几个项目,还抱着献宝的心态, 主动将他引荐给了时任中国石油副总 经理的王宜林。

王宜林称,"徐文荣喊周老师,我 也跟着喊周老师,他说了些国学我也 不懂,但是他说认识这个领导,那个领 导,这个方面我倒是挺感兴趣的,是不 是能够找一些靠山呀"。

2011年到2015年,王宜林经历了 两次重要的提拔,每次提拔前都找周 显明打听消息,周显明像对待徐文荣 那样故伎重施,一口咬定已经从大领 导那里得到确切消息。

王宜林回忆,"他说听到的消息, 中石油的'一把手'非你莫属,所以你 就相信他,他能够说得这么坚决的话, 那他是非常有能耐的人。所以(我) 2015年5月到中石油任职以后,那一 下就跟他这关系更加拉近了"

到这时王宜林对周显明彻底深 信不疑,周显明则吹嘘未来能帮助他 仕途更进一步。在这个诱饵引诱下, 王宜林和周显明交往越来越密切,经 常一起出入各种酒局饭局,实际成了 周显明抬高自己身份的工具。

当时徐文荣正好想调回中国石 油,请托周显明帮忙。周显明于是 顺势利用王宜林,请他关心徐文荣

周显明说,"我跟徐文荣忽悠的时 候,我没说我找王宜林,我说我找的大 领导,所以他到最后也不知道我是找 王宜林接他回来的"。

徐文荣回京后,有意和一些老 下属联络感情,在中国石油经营自 己的小圈子。周显明了解到他心思 之后,觉得是天赐良机,立即出资在 徐文荣家附近小区租了间房,打造 成专门的特色食堂,方便徐文荣经 常邀请人来这里打牌、吃喝,他则借 机参与其中,结交了更多中国石油 中层干部。

徐文荣称,"这是他(周显明)提出 来的,说你看现在抓领导干部吃喝抓 得也比较紧,要是在外面吃得多了自 然影响不太好。"

利益均沾被彻底绑定 政治骗子大肆谋取利益

周显明拉拢"围猎"这些中层干部,是 想培植能为自己谋取利益的圈内人,古学 进由此进入了他的视野。当时古学进是中 国石油信息管理部副主任,而原来的主任 即将退休。周显明了解到这些信息后,主 动许诺能帮助古学进晋升职务,古学进当 然求之不得,对他全力攀附。

古学进称,"他(周显明)跟领导在一块 吃饭,咱感觉到肯定关系不错,他说我可以 给你推荐推荐,给领导推荐谁,肯定也是领 导很重视"。

杜中杰介绍:"当时古学进是副总, 他(对项目)并没有拍板决定权,所以周 显明实际上想的是把古学进推上去,他 能做主了,就可以顺理成章地让他还人 情。用什么还呢?就用中石油的信息化 项目来还"。

随后,周显明利用王宜林插手干部任 命,实现了将古学进扶正的计划。

古学进当上部门主任后,将信息化项 目给了周显明指定的公司来做,两人都从 中攫取了巨额非法利益。周显明获利之 后,向王宜林、徐文荣也送上房产、钱款,通 过利益均沾将他们彻底绑定,以便能更肆 无忌惮地在中国石油谋取利益。几年间, 周显明在中国石油左右逢源、上下通吃,承 揽工程项目业务额近3亿元,严重破坏中 国石油政治生态。

肆意妄为的结果是终有暴雷的一天。 首先暴雷的是古学进,他自认为有人撑 腰,作风专横跋扈,在项目上大肆违规操 作,在一些关键岗位上排斥异己,安插亲 信,在集团内部引发了很多议论。王宜林 听到了相关反映,却因为有利益关联而睁 只眼闭只眼。

2022年4月,收到关于古学进涉嫌严 重违纪违法问题的信访反映后,中国石油 纪检监察组非常重视,随即开展深入核查。

2022年12月,古学进被采取留置措 施。纪检监察机关在审查调查中挖出了周 显明,进而揭穿了这个政治骗子的底细,也 牵出了徐文荣和王宜林。

王宜林、徐文荣、古学进除了结交政 治骗子,严重违反政治纪律和政治规矩, 还都被查出存在靠油吃油的贪腐问题。 目前,徐文荣以受贿罪被判处有期徒刑14 年;王宜林和古学进已被检察机关依法提 起公诉。

| 相关新闻

学生餐里 捞几毛钱回扣 他一人就 收受23万余元

1月5日、年度反腐题 材专题片《反腐为了人民》 第一集《惩治蝇贪蚁腐》播 出。吉林省长春市汽车经 济技术开发区第七小学的 校园餐回扣腐败案是集中 整治查处的典型案例之一

2024年在集中整治工作 中,有群众向吉林省长春市 纪委监委反映,汽开区第七 小学原后勤主任戚世国等人 从学生餐费中捞取好处。调 查发现:自2008年8月起,吉 林省高尔夫餐饮管理公司 为第七小学配餐。2010年8 月,该公司为与第七小学保 持长期合作关系,串通时任 后勤主任戚世国等校内人 员,通过给予回扣方式进行 利益输送

2010年,第七小学执行 的校园餐费标准是每人每餐 交8块钱。高尔夫餐饮管理 公司和负责此项工作的时任 校长、后勤主任达成约定,每 餐8块钱里给两人各一毛钱 回扣。到2014年,校园餐费 涨到了每人每餐12元,回扣 也就水涨船高,增加到了每 人每餐三毛钱。

从2010年8月至2019年 12月,在长达9年多的时间 里,高尔夫餐饮管理公司负 责人与戚世国等人捆绑形成 利益链,将学生餐费揣进个 人腰包。高尔夫餐饮管理公 司从学生餐费里克扣了70余 万元用于单位行贿,其中戚 世国一人就收受23万余元。

目前,戚世国等人及配 餐公司已经受到严肃处理。 据央视新闻客户端

电视专题片《反腐为了人民》正在央视热播